

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION:  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION  
IMPRENTA  
García Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:

DIARIO

DIARIO DE LA MANANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO

CONCERTADO

## REFLEJOS

### Como rueda el mundo

Acaban de pisar los hospitalarios andenes de la madrileña estación de Atocha los veintidós muchachos representativos de la futbolística "furia española"; la única furia que perdura a través de los años en este nuestro país de furiosos que saben allanarse a la resignación. La llegada de los bravos que han representado a España en el torneo balompédico internacional ha constituido una imponente manifestación de entusiasmo. Esta vez, la deportividad encierra un matiz político que no nos atrevemos a hurtar al comentario. La "furia española", fue eliminada de la liga internacional, más que por la "squadra azurra"—que ofreció a Mussolini "vencer o morir"—por un árbitro belga y un árbitro suizo que hicieron válidos excesos antideportivos, incorrecciones de difícil calificación y agresividades nada diplomáticas. Por lo visto, Italia, que "se había preparado" un campeonato mundial, que tenía que satisfacer varios románticos objetivos: atracción de turistas, protección al comercio de sus más importantes ciudades con Stadium y como epílogo, llegar a la final y otorgarse por fin el campeonato para que los tres argentinos, el chileno y los siete italianos que componen la mesa reuelta del equipo internacional de Mussolini no tengan necesidad de "suicidarse" puesto que ofrecieron al Duce "vencer o morir".

No nos sorprende la erupción. No solamente no nos sorprende sino que la encontramos perfectamente explicable y a tono con la cuadruplicidad de tablero de ajedrez que nos ofrece la patria del Dante—muchos años después de que aquél escribiera "El Infierno"—obediencia a un ritmo de disciplina "militari". Lo que nos sorprende es la complicidad de los árbitros de espaldas a la justicia y a la ética. Y es raro el caso, al tratarse de un árbitro belga—nación que sabe del amargor de los atropellos—y de un suizo, ciudadano de un pueblo en el que radica el organismo que vela por la paz del mundo. Y sin embargo, ha sido así: Lo que quiere decir que un compatriota de los héroes de Lieja, no supo resistir el impulso coactivo de una muchedumbre que por su objeto—léase Duce—es capaz de todos los atropellos. El árbitro que los consentió, se explicará ahora que los alemanes de 1934 cerrasen los ojos al derecho internacional y lo atropellaran en Bélgica, en nombre también de una gestión y de un objetivo—léase Guillermo II—. Como el suizo, después de colaborar amparando el desmán, se explicará perfectamente que prevalezca el criterio de la fuerza y fracasen todas las Conferencias del Desarme. Cualquier hecho, por inconsistencia que parezca, nos da la tónica de como rueda el mundo.

Más que rodar, parece despenharse hacia el propio infierno dantesco. La amenaza y el terror parecen ser las divinas universales. Desde el lago Lemán, azul, de la Suiza literarizada, hasta la India embravecida, al sacurirla Gandhi. La escenografía ginebrina, no ha dado resultado. Sir John Simon, Henderson y Barthou, no consiguen poner de acuerdo ni a los representantes de Hitler, ni a los de Roosevelt, ni a los mantenedores de la "squadra azurra". La incógnita del peligro amarillo, sigue en pie y hasta el diminuto austriaco Dollfus se ha empinado sobre las puntas para parecer más alto en la pantalla internacional. Y por si todo fuera poco, cada Conferencia del Desarme cierra una compuerta a la posibilidad de una inteligencia humana.

Romain Rolland, declaró el año 30 a un periodista español, desde su rincón apacible de "Villa Olga", que "Italia quería la guerra con Francia". Es decir, el equipo bélico de la "squadra azurra" quiere iniciar una nueva y trágica contienda internacional. El propio año 30, Rusia, precisaba de cinco años para desarrollar su plan. Falta un año por tanto para que las huestes de Stalin se consideren preparadas para todas las contingencias. Alemania, decididamente, quiere rearmarse, en vista de lo cual Francia e Italia no están dispuestas a ceder ni una mala pistola de sus armamentos. Inglaterra, "justifica" la necesidad de mantener su soberanía marítima para conservar la India que Gandhi levantó y es la sede de su prepotencia económica. Norteamérica, cajero en la gran guerra, ha de mantenerse para cobrar y el Japon, contemplativo, sabe esperar para escoger el momento de su última palabra.

Y así rueda el mundo. Muertos Stresseman y Briand, la Sociedad de Naciones ha perdido posibilidades por lo que el mundo más que rodar, se despenha hacia el infierno irremediable de la guerra, seguro de que los

árbitros de la paz, como en Florencia los del fútbol, sucumbirán a las sugestiones de las multitudes ciegas de pasión. Ante este panorama, la "furia española" tiene que ir pensando en la elegancia inteligente de lavarse las manos en el sedante de una nueva neutralidad.

El homenaje a los veintidós muchachos representativos de nuestra "furia" es una prueba de que el pueblo protesta contra el desmán aplaudiendo la mesura y la diplomacia de una sensata deportividad. El deportivismo, a Dios gracias, no admite el juego violento.

Joaquín Romero-Marchent

(Prohibida la reproducción)

**ZOTAL**  
EL QUE SE VENDE SUELTO O A  
GRANEL ES FALSIFICADO  
COMPREN ENVASE DE ORIGEN  
**GOBIERNO CIVIL**

Informes oficiales de la huelga de campesinos

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota oficiosa del curso de la huelga de campesinos en nuestra provincia:

"La situación de la provincia ha mejorado considerablemente. En Pedro Abad aumenta el número de obreros dedicados a los trabajos del campo, trabajándose también con toda normalidad en las obras del camino a Montoro. En Nueva Carteya aumenta también el número de obreros que trabaja. En La Rambla se han reintegrado al trabajo todos los que permanecían en huelga, habiendo terminado ésta por completo en la aldea Guajarrosa. En Belmez continúan las operaciones agrícolas con toda normalidad. En Adamuz la huelga sigue su curso normal, habiendo salido a los trabajos de siega mayor número de obreros que en días anteriores. En Fernán Núñez han entrado todos los obreros al trabajo. En Villafraanca se ha resuelto la huelga por completo, habiendo salido a buscar trabajo fuera del término municipal los que no ha sido posible colocar en el mismo. En Pozoblanco y en Villanueva de Córdoba se trabaja normalmente como en Torrecampo, donde ha sido retirado el oficio de huelga. En Fuente Obejuna trabajan diversas cuadrillas, habiendo salido al trabajo un número de doscientos obreros. En las aldeas de Coronada y Cuencu aumenta la intensidad del trabajo. En Almodóvar trabajan 100 hombres en las obras del pantano de La Brea y ha sido intensificada la vigilancia en el campo y en la ciudad para mantener la libertad del trabajo. En Belmez se trabaja normalmente. En Fuente Palmera y Fuente Carretero prosigue el trabajo normalmente. En Villanueva del Rey ha terminado la huelga y se procura, incluso, la colocación de los parados. En Santaella y Palma del Río han salido grupos de importancia al trabajo, y se espera que el conflicto quede resuelto totalmente en el día de mañana. En Castro del Río ha sido retirado en la mañana de hoy el oficio de huelga que tenía presentado para el día 13 la Sociedad de Oficios Varios en representación de toda la clase campesina.

Han llegado, al mando de un oficial, y procedente de la provincia de Orense, veintiseis guardias civiles, que se utilizarán en los oportunos relevos de las fuerzas que mantiene la vigilancia en diversas zonas de la provincia."

### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Gardoqui recibió ayer a los periodistas a las dos de la tarde y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

Las noticias consignadas en la nota oficiosa son un fiel reflejo del curso de la huelga de campesinos en nuestra provincia, y en el mismo sentido he informado al ministro de la Gobernación.

—Ha ocurrido algo en Montilla, ¿preguntó un periodista?

—Si. Unos individuos se presentaron en la finca "Pucini", situada entre los términos de Aguilar y Montilla y solicitaron lumbre de un anciano que en unión de un niño guardaba unos cerdos.

Los desconocidos hicieron unos disparos de pistola sobre el anciano, que resultó herido.

El niño, al oír la descarga, huyó, pero los agresores dispararon contra él, hiriéndolo y dándose a la fuga.

Los heridos, que afortunadamente no están graves, fueron trasladados al

Hospital de Montilla, donde se encuentran convenientemente asistidos.

En Almodóvar se han registrado coacciones y he dispuesto el envío de guardias de Asalto para garantizar el orden y la libertad del trabajo.

En Castro del Río ha sido retirado el oficio de huelga, quedando normalizada la situación.

Esta mañana me han comunicado un caso curioso, que da idea de la importancia de la cosecha actual.

Un individuo apodado "El Quiqui", vecino de La Carlota, ha comenzado a recolectar el trigo y de cuarenta y tres gavillas ha sacado veintitrés fanegas de trigo, que ha vendido a 28 pesetas la fanega.

El ministro de Trabajo, Previsión y Sanidad ha nombrado vocales de la Junta provincial de Beneficencia de Córdoba a don Pedro Jiménez Benito, doña Julia Rodríguez García y don Juan de la Cuesta y Costi.

Donativo del gobernador  
El gobernador civil entregó ayer un donativo de 15'25 pesetas a Fernando Gavilán.

Multas  
El gobernador civil ha impuesto una multa de cincuenta pesetas a Juan León Fernández, dueño de un establecimiento de bebidas situado en la calle de la Concepción, por tenerlo abierto a las dos y media de la madrugada y otra de veinticinco al chófer Rafael Reina Córdoba, por dejar abandonado su automóvil en la misma calle.

### NOTAS TAURINAS

### La primera "económica" de la temporada constituyó un éxito de risa

El domingo, con un lleno rotundo, se celebró en nuestro circo taurino la primera "novillada económica" de la temporada veraniega.

Se lidiaron cinco bravísimas novillas de los herederos de don Florentino Sotomayor, las cuales dieron mucho juego.

El Niño de Posadas, "primer ferrocarril" del cartel, no es un niño precisamente.

Es un "perro viejo" en cosas del toreo, pero le tocó una vaquilla que sabía hasta "esperanto" y lo tuvo de cabeza.

El de Posadas, a pesar de su buena voluntad, hizo el ridículo y se despidió de Córdoba.

En segundo lugar actuó Manuel Rodríguez "El Cantinero", que demostró una "mandanga" digna de mejor suerte.

Yo diría que el "Cantinero" tiene condiciones para ser torero, pero en la plaza me informaron de que reniega de su apellido paterno y ante esto no transjigo.

Como justo castigo a su perversidad hará público que el "Cantinero" se llama Manuel Pendón Rodríguez.

¡Claro que un torero que se apellida Pendón, predispone al pitoreo, pero no me negarán ustedes que hay uno que se apoda nada menos que "Cagancho"!

Las cosas claras, o el "Cantinero" se anuncia con su verdadero nombre, o le decimos que como torero está todavía en el "silabario".

El héroe de la jornada fue "Guerrilla", que toreó de capa con estilo de torero caro y "armó la revolución".

¡Tendremos aquí al fenómeno de la temporada?

Yo creo que sí. "Guerrilla" toreó superiormente con el capote y con la muleta demostró que sabe lo que tiene entre las manos.

"Guerrilla" gustó mucho y su nueva presentación constituirá un éxito de talla.

"El Pescaderito" quedó bien con el capote y la muleta.

Con las banderillas demostró gran deseo de agradar y con el estoque estuvo breve.

Este "Pescaderito" va por buen camino.

El último espada se apodaba nada menos que "Armillita III", cuando podía ser el padre de toda la generación de los Armillitas.

Ahora, que a nosotros, no nos engaña. "Armillita III" es el "Mandiles" de hace unos años a cuyo cargo corría la parte cómica de las novilladas económicas.

### Carta del extranjero

### La obra de un diario español

Estando tan cerca Portugal de España, son contadísimos, por no decir nulos, los diarios que en nuestro país se ocupan con interés de las cuestiones que afectan a la vida política y social de la República hermana. Por esta razón destaca con verdadero relieve la obra de divulgación, de estrechamiento de lazos, de amor fraternal hacia este gran pueblo, que está realizando un gran rotativo español: "El Pueblo Gallego", de Vigo.

Evidentemente, nuestra hermosa región de Galicia es la más interesada, por su afinidad geográfica y racial, en hacer resaltar los hechos y los problemas que circundan todo el movimiento moderno de la República portuguesa. Pero, en este o parecido caso, se encuentran también, por lo que respecta a la situación geográfica, varios periódicos de otras regiones fronterizas a Portugal que, no obstante, aún no se han decidido a crear páginas especiales como las de "El Pueblo Gallego", en las que se reseñan los actos y noticias de Portugal que más directamente pueden interesar en España.

La obra del gran rotativo vigués es la que, sin duda, ha promovido el reciente viaje a Galicia del director de la Exposición Colonial de Oporto. Viaje que, evidentemente, significa un gran paso dado en honor de las cordiales relaciones que unen a los dos países hermanos. La Exposición Colonial que los portugueses están organizando tiene, para nosotros españoles, más importancia de lo que a primera vista parece. Prescindiendo del aparato estético, de la riqueza de presentación, adentrándose en el fondo del certamen, podemos observar un avance portugués en materia colonial, avance cuya recepción deberíamos aprovechar en beneficio de nuestras olvidadas colonias de África occidental.

La virtud colonizadora portuguesa es digna de estudio y constituye una enseñanza admirable para los pueblos que han perdido el sentido de colonistas que la Historia les concedió en las épocas gloriosas en que podían enseñar a todas las naciones del mundo a crear imperios coloniales.

¿Por qué no hay en Madrid unas páginas en algunos de sus grandes diarios, dedicadas a difundir entre nosotros la vida portuguesa?

Augusto Gil Vega  
Lisboa.

(Prohibida la reproducción)

### TRIBUNALES

Suspensión de los juicios por Jurado

Han sido suspendidos todos los juicios con intervención del Jurado señalados en esta Audiencia para ayer y los días siguientes, por falta de consignación para el pago de dietas.

Juicio ante el Tribunal de urgencia

Hoy, en la Sala segunda, se constituirá el Tribunal de urgencia para ver y fallar la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Francisco Blanco de la Torre, por el delito de tenencia de explosivos.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de cinco años, seis meses y un día de presidio menor.

La defensa está a cargo del abogado señor Velasco.

Juicios orales para mañana

En la Sala primera se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Castro del Río, contra Antonio Gómez Lucena, por coacciones.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Rodríguez.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Posadas, contra Juan Navarro Corona, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Díaz.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Ramón Jiménez Roldán, en nombre del Ayuntamiento de Córdoba, contra acuerdo del delegado de Hacienda, dictado en la reclamación formulada por el director gerente de la S. A. denominada "Empresa de Aguas Potables de Córdoba", contra la Ordenanza número 22 de las fiscalías aprobadas por dicho Ayuntamiento.

Detención de un dinamitero

La Guardia civil de Baena detuvo en las proximidades del Puente Ro-

### POR TELEGRAFO Y TELEFONO

### Información de la tarde

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA DICTADO UNA ORDEN PROHIBIENDO LAS GIRAS CAMPESTRES CON CARACTER DEPORTIVO.

PARA EVITAR QUE OCURRAN SUCESOS POLITICOS. EN LA PROVINCIA DE LEON UN TREN ARROLLO A UN AUTOBUS, RESULTANDO

DIECISEIS PERSONAS MUERTAS

Madrid

Lotería Nacional  
En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

120.000 pesetas al 17.603, CORDOBA, Barcelona, Madrid.

70.000 pesetas al 21.729, CARRA, Palma, Barcelona, CORDOBA.

30.000 pesetas al 14.624, Valencia, Palma, Barcelona.

Con 2.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen:

17.913, Madrid, Gijón, Barcelona, Valencia; 11.681, Barcelona, Cartagena, Madrid; 9.333, Oviedo Palma, Pamplona, Cartagena; 27.274, Játiva, Barcelona; Santander, Valencia; 37.392, Barcelona, Oviedo; 26.715, Barcelona; 4.398, BENAMEJIL, Madrid, Granada, San Sebastián; 3.392, Madrid, MONTILLA; 35.032, Madrid; 19.991, AGUILAR DE LA FRONTERA, Madrid, Zaragoza, Barcelona; 29.862, Valencia; 17.688, Madrid, Palma, Barcelona, Badalona; 14.354, Soria, Sevilla, Madrid; Zamora; 6.612, Madrid, Barcelona, Sevilla; 38.055, Lora del Río.

UNA ENERGICA ORDEN MINISTERIAL PROHIBIENDO LAS EXCURSIONES CAMPESTRES O DEPORTIVAS

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó que había firmado una orden circular dirigida al director general de la Guardia civil, cuyos puntos esenciales son los siguientes:

Las sistemáticas manifestaciones o giras campestres con pretextos deportivos gimnásticos que se vienen celebrando en los alrededores de Madrid y que vienen constituyendo actos políticos más o menos disfrazados que degeneran en reyertas, han obligado a este ministerio a dictar la presente orden, encaminada a cortar el mal.

A este efecto, V. E. se servirá observar las siguientes instrucciones:

Primera. Todo grupo que exceda del límite normal de una familia, con uniforme, emblemas o banderas, sea cualquiera su naturaleza, que tengan como pretexto ejercicios gimnásticos, se considerarán manifestaciones a los efectos de los artículos 10 y 11 de la vigente ley de orden público y se procederá en consecuencia con tales preceptos.

Segunda. Si los manifestantes proceden de una Sociedad, sea cual fuese su condición, se atenderá a lo que preceptúa el artículo 12 en relación con los que regulan los períodos de prevención y alarma de dicha ley de orden público.

Tercera. V. E. ordenará que a las salidas de Madrid y especialmente los días festivos, se establezca un estrecho servicio de vigilancia y sean cateadas cuantas personas salgan de excursión, incluso los que ocupen vehículos.

Refiriéndose el ministro a la orden precedente, dijo que esperaba que las personas alejadas de estas luchas sabrán disculpar las molestias que suponen las medidas adoptadas y que auxiliarán a las autoridades en su propósito de evitar sucesos como los ocurridos ayer en las cercanías de Madrid.

Así mismo se dolió el ministro de

que en aquellas manifestaciones figuran mujeres y niños que hacen que los sucesos sean muchos más lamentables.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA DE LA HUELGA DE CAMPESINOS

El ministro de la Gobernación manifestó esta tarde a los periodistas que había celebrado una conferencia con el director general de Seguridad.

Occupándose de la huelga de campesinos dijo que las únicas noticias de algún interés eran las siguientes:

ALICANTE. En Monovar fueron incendiadas 100 gavillas de cebada.

Se ha clausurado la Casa del Pueblo de Romana.

En Villamolín ha sido incendiada la cebada segada.

CADIZ. Cerca de Algeciras ha sido cortada una línea de energía eléctrica.

Las demás noticias carecen de interés.

UN TREN ARROLLO A UN AUTOBUS EN UN PASEO A NIVEL RESULTANDO DIECISEIS EXCURSIONISTAS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

El señor Salazar Alonso manifestó a los periodistas que según le comunicaban de León, anoche, en el caso a nivel de Valdepin, el tren expreso ascendente de Asturias número 524, arrolló al autobús 8.806, ocupado por numerosos excursionistas de Gijón, que habían pasado el día en Sahagún.

Hasta ahora van recogidos dieciséis cadáveres y se cree que hay algunos más.

Diez heridos graves han sido hospitalizados en León.

La catástrofe ha producido honda impresión en Gijón.

LA HUELGA DE METALURGICOS

Los patronos metalúrgicos de Madrid han presentado hoy recurso contra el acuerdo del Jurado Mixto, estableciendo la jornada de cuarenta y cuatro horas en la industria.

SOCIALISTAS Y FASCISTAS SE ACOMENTEN FIERAMENTE, RESULTANDO UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS GRAVES

En el Pardo, se registraron ayer sangrientos sucesos:

Grupos de excursionistas fascistas y socialistas se acometieron a tiros, palos y pedradas, resultando muerto un joven fascista y tres gravemente heridos.

Se han practicado varias detenciones, entre ellas la de don Miguel Primo de Rivera.

El Juzgado interviene en el asunto.

DESDE UN AUTOMOVIL DISPARAN CONTRA UN GRUPO DE EXCURSIONISTAS, RESULTANDO VARIOS HERIDOS GRAVES

Anoche, cuando regresaba a Madrid, por la calle de Eloy Gonzalo, un grupo de excursionistas uniformados, desde un automóvil se le hicieron numerosos disparos de pistola.

Resultaron heridos de suma gravedad tres hermanos.

Una vez cometida la agresión, el automóvil de referencia desapareció a veloz carrera.

DE LA PROVINCIA

Hurto de un arado

La Guardia civil de Nueva Carteya ha detenido a Rafael y Antonio Priego Jiménez como presuntos autores del hurto de un arado de vertedera cometido en la finca "Cañuelo", de aquel término, que lleva en arrendamiento Juan Tapia García.

Hurto de patatas

La benemérita de Cabra ha detenido a Joaquín Villodres Agudo, Vicente Cantero Gamero y Francisco Linares Ruiz; a los que les fueron intervenidos tres sacos de patatas hurtadas en la huerta "Cruz del Atajadero", propiedad de Rafael Roldán Jurado.

Detención de un dinamitero

La Guardia civil de Baena detuvo en las proximidades del Puente Ro-

### AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

**La Lotería Nacional**

**¡Los premios primero y segundo en Córdoba! ¡El primero está en poder de una sola persona! ¡Una serie del segundo y cuarto premios en la provincia! ¡Córdoba, ciudad de la suerte!**

Amigo lector, estamos locos de alegría. ¡Qué barbaridad! ¡Seis premios mayores en Córdoba!

¡Esto es para volverse locos! Aún no nos habíamos repuesto del susto de los 7.500.000 pesetas que correspondió a Córdoba en el sorteo de la Ciudad Universitaria celebrado el día 12 de Mayo, cuando la Fortuna nos sonrió nuevamente enviándonos un "chaparón" de premios que no tiene fin.

Ayer a las doce de la mañana, llegó a nuestra redacción un telefonema urgente que lacónicamente decía: "Segundo premio: 70.000 pesetas. 21.729 en Córdoba".

Unos minutos después se recibió otro telefonema diciendo: "Otra serie segundo premio 21.729 en Cádiz". La boca se nos hacia agua. Quince minutos más tarde, nos entregaban otro telefonema diciendo: "Primer premio: 120.000 pesetas, 17.603, en Córdoba".

¡Qué barbaridad! ¡Que vayan haciendo billetes del Banco de España para Córdoba!

A la puerta de nuestra redacción, donde colocamos los telefonemas, se congregó un enorme gentío, que comentaba alborozado nuestra suerte. Unos minutos más y recibimos un nuevo telefonema anunciando que habían correspondido series de los premios cuartos, consistente en dos mil pesetas, a cada uno de los pueblos siguientes: Benamejil, Montilla y Aguilar.

¡Eso es un sorteo y lo demás son trampas!

El pobre periodista, que no acertaba ni a la de tres en la lotería, comenzó su tarea informativa, sudando la gota gorda.

Nuestra primera visita fue a la administración de Lotería número 2, de don José Vázquez, situada en la calle de Gondomar.

El encargado de la misma don Rafael Valera Monroy nos recibió con gran amabilidad y con toda clase de reservas nos dijo que el número 17.603, favorecido con el premio mayor, había sido devuelto de Madrid y vendido en décimos sueltos por un tal Enrique, cuyos apellidos ignoraba.

El señor Valera nos juró por su fama en aquel momento.

millia, que no sabía quienes eran las personas favorecidas, pero nos prometió tenernos al corriente de todas las noticias que recibiera.

Una feliz casualidad nos hizo conocer, en las últimas horas de la tarde, el nombre del poseedor del billete agraciado con el premio gordo, pues está en poder de una sola persona: es esta el inspector municipal de Veterinaria don José Garrido Zamora, que habita en la Plaza de Colón.

Lo adquirió hace pocos días en la Granja Real, del vendedor ambulante Enrique Martínez.

Ofreció la mitad del mismo a un médico pariente suyo que no lo aceptó y en su virtud decidiese a jugar entero el billete.

¡Eso es suerte y lo demás es tontería! Que sea enhorabuena.

También nos informamos, por conducto particular, puesto que en las administraciones de Lotería el mutismo era absoluto, de que las dos aproximaciones del primer premio fueron expandidas, en fracciones, por los vendedores ambulantes Enrique Serrano y Francisco Carmona.

Nos trasladamos después a la administración número 1, propiedad de don Juan Alvear, situada en la calle de Rodríguez Marín.

El encargado don Antonio López, hombre "ducho ya en esta clase de asuntos", nos dijo que el número 21.729, favorecido con el segundo premio, pertenecía a dicha administración, aunque ignoraba a donde había ido a parar.

Nuestro fracaso fue completo. Cuando desesperados regresábamos a la redacción para hacer "un camello" justificando la derrota, nos encontramos al vendedor ambulante Rafael Moreno López (a) El Pipi, que en posesión de una "cogorza" monumental gritaba:

¡Yo he vendido el segundo premio! ¡Yo, por que me ha dao la gana!

—¿Y a quién lo has vendido, Pipi?

—¿Y a usted que le importa?

Mis parroquianos son sagrados, y no digo sus nombres ni aunque me morden. ¡Le he fartao yo a arguien!

—¿Tú no le faltas a nadie. Dime a quienes le has vendido el segundo premio y te ofrezco guardar el secreto.

—¡Ni secreto, ni na! ¡No lo digo por que no me da la gana! ¡Las propinas me las pierdo yo por culpa de los periodistas!

No hubo manera de arrancarle el secreto, amigo lector.

Más tarde nos informamos de que el Pipi no había vendido el segundo premio, sino que su verborrea, era producto de la "mona" que usufructuaba.

El 21-729 fue expandido por Rafael González Simón.

Vendió cuatro décimos hace pocos días en la taberna que en la plaza de San Agustín posee Luis Jiménez Gavilán y expidió los demás en dicho barrio, entre obreros, cuyos nombres ignoraba.

Reciban todos nuestra felicitación y... hasta otra.

**Odisea de una perturbada**

Hace algunos días vino a Córdoba para ingresar en el Hospital de Agudos, por hallarse enferma, la vecina de Bujalance Dolores Cañizares García, de 47 años de edad, domiciliada en la calle de la Palma, sin número, de dicha villa.

Ayer por la mañana Dolores salió del establecimiento benéfico citado, dirigiéndose al patio de los Naranjos de la Catedral y se arrojó al pilón de la fuente principal del mismo.

Un guardia municipal la sacó y condujo a la Casa Central de Socorro, donde le apreciaran una gran excitación nerviosa.

Después de asistida convenientemente pasó a la Comisaría de Vigilancia.

Al ser interrogada respecto a los móviles que la impulsaron al arrojarse a la fuente, contestó que lo hizo con el propósito de suicidarse por que todas las personas que hay en el Hospital de Agudos se moraban de ella.

Créese que Dolores Cañizares tiene perturbadas las facultades mentales.

**Antonio M. y Olivares**

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X. Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

**COMPANIA ANONIMA "MENGEMOR"**

Suscripción de 4.767 acciones de 500 pesetas nominales cada una. Emisión de 27 de Abril de 1931

El Consejo de Administración de la Compañía Anónima MENGEMOR de Electricidad, haciendo uso de la facultad que le fue concedida por la Junta general extraordinaria de 18 de Marzo de 1931, ha acordado poner en circulación las 4.767 acciones, que tiene en cartera, de 500 pesetas nominales cada una, con numeración de 95.236 al 800 y 105.799 al 110.000, y cupón número 34 y siguientes, en las condiciones que a continuación se detallan.

1.ª La suscripción tendrá lugar durante los días 2 al 10 de Julio próximo, al tipo de la par, o sea, a razón de 500 pesetas cada acción, que se abonarán al contado en el momento de la suscripción.

2.ª Dichas 4.767 acciones entrarán a participar en los beneficios sociales, con los mismos derechos que las antiguas, a partir de 1.º Julio próximo. El primer cupón a pagar será, por consiguiente, el número 34, cuyo pago se efectuará en Abril de 1935.

3.ª Sólo tendrán derecho a la suscripción y en proporción de una acción nueva por cada 22 acciones que posean, los tenedores de las acciones número 1 al 95.235 y 95.801 al 105.798 en circulación.

Los accionistas que no poseyeran número de acciones suficiente para suscribir una acción, podrán agruparse para hacer uso del derecho que se menciona.

4.ª La entrega de los títulos suscritos se efectuará a partir del día 20 de Julio, a cambio de los recibos dados en el acto de la suscripción.

5.ª Para hacer uso del derecho a la suscripción, los señores accionistas deberán entregar, en los Bancos y sucursales que se citan y dentro del plazo que se señala, el cupón número 32 de sus acciones actualmente en circulación, el cual no tendrá, por tanto, otro objeto que acreditar el mencionado derecho a razón de una acción nueva por cada 22 cupones número 32. "Expirado el plazo indicado los cupones número 32, no tendrán ninguna validez".

6.ª La suscripción se abrirá el día 2 de Julio próximo en el Banco de Vizcaya de Bilbao, Madrid y demás sucursales y en las sucursales del Banco Español de Crédito en Córdoba, Granada, Sevilla, Linares, Andújar y Ubeda y quedará cerrada el día 10 del mismo mes, entendiéndose que renuncian al derecho de la suscripción los señores accionistas que no lo hayan ejercitado en ese plazo.

Madrid, 6 de Junio de 1934.—El Presidente del Consejo de Administración, Carlos Mendoza y Sáez de Argandoña.

**GRAN VIAJE TURISTICO A PARIS**  
del 23 de Junio al 2 de Julio  
Informes y programas  
**555 PTAS. VIAJES BAKUMAR**  
Jesús María, 1 - Teléfono, 2414

**En el Conservatorio HACIENDA**

**UN AGASAJO**  
El domingo por la noche se celebró en el Conservatorio Oficial de Música una agradable fiesta organizada por la Caja de Socorros Mutuos de la Banda municipal de música, en honor de los colaboradores del festival a beneficio de dicha entidad, que se efectuó recientemente en el Gran Teatro, representándose la zarzuela "La Dolorosa".

Asistieron bellísimas señoritas, todo el personal de la Agrupación artística Benavente-Cibrián, los músicos de la Banda municipal, su director don Mariano Gómez Camarero y otros profesores.

Don Benjamín Linarejos, presidente de la Caja de Socorros, obsequió con preciosos ramos de flores a las señoritas de la Agrupación Benavente Dorita González, Julia Díaz y Pepita Baena.

Se sirvió un espléndido lunch a los asistentes a la fiesta, brindándose por la prosperidad de la Caja de Socorros de la Banda y dándose vitores a la misma y a su director señor Gómez Camarero.

Después se organizó un animado baile que fue amenizado por algunos profesores de la Banda municipal y el pianista señor Báez.

La velada, muy agradable, se prolongó hasta la madrugada.

**PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)**

Hoy martes 12 de Junio de 1934.—De 9 a 1 de la noche.—ESTRENO. PROCLAMACION DE MISS ESPAÑA EN MADRID, interesantísima actualidad "FOX" EN ESPAÑOL, con desfile de todas las bellas concursantes.—EL ALMA DEL RASCACIELOS, gran película "Metro Golvyn Mayer", interpretada por WARREN WILLIAMS, MAUREEN O'SULLIVAN y ANITA PAGE.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana, ESTRENO "Paramount", SECUESTRO, por MIRIAM HOPKINS, JACK LARUE y WILLIAM COLLIER.—Jueves, EL CONGRESO SE DIVIERTE, bellísima opereta "Ufa", por LILLIAN HARVEY y HENRI GARDAT.—En esta semana, la formidable película "Fox", en español, UNA VIUDA ROMANTICA, por CATALINA BARGENA, LUIS ALONSO, MONA MARIS y LUIS PENA.

**PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera**

Hoy martes, a las 8 y 10'30.—Único día de proyección de la película sonora POR QUE TE QUIERO.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, nuevo programa.—En esta semana, HUERFANOS EN BUDAPEST, en español y LA CRUZ Y LA ESPADA, en español, por Mojica.—Pronto, TOREO A LA FUERZA.—Caso de mal tiempo la función se celebrará en el Teatro Duque de Rivas.—SALON SAN LORENZO.—Local de verano.—Hoy martes, a las 7'30 y 10'30, FORMIDABLES PROGRAMAS CINEMATOGRAFICOS.—Pronto, inauguración de la temporada teatral.

**CINE GONGORA.—EMPRESA SAGE**

Hoy martes, a las 7'30 y 10'45, "Te quiero, Anita" (reestreno)—Butaca de patio, 0'75.—Delantera de entresuelo, 0'60.—Butaca de entresuelo, 0'50.—Mañana miércoles, "Chófer con faldas"—Cambio diario de programa.

**EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION MUNICIPAL DE AYER**

Ayer, a las siete y media de la tarde, celebró sesión ordinaria el Concejo municipal, bajo la presidencia del alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes y con asistencia de buen número de concejales.

Abierta la sesión el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior que fue aprobada.

Se dió cuenta de una moción del alcalde interino proponiendo que se le faculte para gestionar, en principio, con el Banco de Ahorro y Construcción o con cualquier otra entidad análoga, el levantamiento de una barriada de Casas Baratas, cuyo costo se satisfaría imponiendo el recargo de un 75 por 100 que, sobre el arbitrio de solares, autorizan las disposiciones vigentes.

El señor Hidalgo recordó que en el año anterior se solicitó un préstamo de la Caja Colaboradora, con el mismo fin y como ahora se intentan iguales gestiones, abogó por que se unificara la actual petición con la formulada anteriormente.

El alcalde hizo unas aclaraciones consignando que su propósito era que se llevara a cabo el proyecto y por tanto la fórmula económica podía concertarse con la Caja Colaboradora u otro organismo análogo.

El señor Medina se mostró partidario de que en la moción se recojan las propuestas formuladas hace algún tiempo por los señores Hidalgo y Calderón.

El alcalde propuso el nombramiento de una ponencia de concejales para estudiar la moción y recoger cuantas iniciativas se hayan formulado.

Se aceptó la moción y se autorizó al alcalde para realizar las gestiones necesarias a fin de conseguir formalizar la fórmula económica, que permita construir las citadas casas baratas.

Se leyó una moción de la Comisión de Fomento proponiendo la contratación del servicio de la limpieza pública.

El señor Hidalgo dijo que como era criterio del Municipio realizar directamente sus servicios, él no se mostraba partidario del arriendo del servicio de limpieza pública.

El señor Medina, por la Comisión, dijo que esta se encontró con un proyecto de municipalización del servicio de limpieza, que no se pudo realizar por falta de tiempo.

Agregó que la moción solo cumplía un fin reglamentario, sin perjuicio de continuar el estudio del proyecto de municipalización, ya que tenía la seguridad de que a la subasta no concurrirían postores.

El alcalde explicó la tramitación del asunto como consecuencia de haber vencido el contrato del servicio de la limpieza pública y precisar una fórmula para que aquel no dejara de prestarse hasta tanto que el Ayuntamiento resolviera en definitiva la forma en que iba a realizarse en lo sucesivo.

Se entabló un largo debate en el que repetidamente intervinieron los señores Hidalgo y Medina.

Se aceptó la moción excepto lo relativo a la subasta que será objeto de nuevo estudio por parte de la Comisión.

Se leyó una instancia de don Alfredo Cabanillas solicitando que se le nombre representante del Ayuntamiento en Madrid, acerca de la cual la Comisión de Hacienda propone que se le señale el haber de tres mil pesetas anuales.

El señor Medina estimó que no era necesaria la representación en Madrid que pretendía el señor Cabanillas, por que esa misión podían desempeñarla con más eficacia los diputados a Cortes.

Se aprobó la instancia. Sin discusión fueron despachados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las comisiones respectivas.

**Ruegos y preguntas**

El señor Luque Casares solicitó que se celebrara sesión secreta para tratar de un asunto de personal.

El señor Medina propuso que se facilitara a unos alumnos becarios del Municipio, que han obtenido brillantes notas en los exámenes.

Así se acordó. El mismo concejal se ocupó de un examen convocado para proveer una vacante de brigada de la guardia municipal y señaló numerosos defectos consignados en el programa.

El alcalde prometió que se revisaría el programa adaptándolo a la legislación vigente y entretanto se anularía la convocatoria.

El señor Aumente rogó que se concediera un auxilio económico al pintor cordobés Cuenca Muñoz con motivo de la exposición que ha celebrado en el Circulo de la Amistad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión pública quedando el Concejo reunido en sesión secreta para tratar del asunto solicitado por el señor Luque Casares.

**HOTEL SAN RAFAEL**

Teléfono 2104  
Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defesor").  
Situado en lo más céntrico de la población.  
Amplias y cómodas habitaciones  
Cocina Española  
Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

**Hoy empieza la REALIZACION de Retales**

**de paños riquísimos a mitad de su valor PAÑERIAS MODERNAS**

**Plaza de la República, 2 Córdoba**

**GACETILLAS**

**Nueva maestra**  
Tras de brillantes exámenes ha terminado la carrera del Magisterio con notas de sobresaliente y matriculas de honor, la estudiosa señorita Amalia Secall Misa, hija de don Rafael Secall Domingo.  
Reciban ambos nuestra enhorabuena.

**Un niño con quemaduras**  
El niño de siete años Juan Galán Ruiz, tuvo la desgracia el domingo de que en su domicilio, calle Arroyo de San Rafael, número 8, se le volcara encima un recipiente lleno de agua hirviendo, la cual le produjo quemaduras de primero y segundo grados, leves, en el vientre.  
Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

**Flores de Sierra Morena**  
POESIAS  
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO  
PRECIO: 5 PSETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

**Monte de Piedad**  
El lunes próximo se celebrará en dicho Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sacursal segunda durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse.  
El acto empezará a las diez de la mañana.

**Una caída**  
En la calle de Fermín Galán el domingo resbaló y cayó al suelo Francisco Navarro Ruiz, de 23 años de edad, produciéndose la fractura del fémur derecho por su tercio inferior.  
Después de asistido en la Casa Central de Socorro pasó, en grave estado, al Hospital de Agudos.

**Herido por un toro**  
Ayer, en el Puente Romano, se le mandó un toro que, en unión de otro, era conducido al Matadero público y cogió a Juan Sánchez Romero, de 36 años de edad, lesionándole.  
Fue asistido en la Casa Central de Socorro, donde le apreciaron una herida contusa, leve, en la región occipital.

**Un valiente**  
Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo el domingo a Rafael Moredano Villar que con una navaja amenazó de muerte a Carmen Ruiz Losada, en la casa número 164 de la calle de San Fernando.

**Fugado del hogar**  
En la Estación Central de los ferrocarriles ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad el joven menor Joaquín Pacheco Martínez, que se había fugado de su hogar.

**Arrollada por una bicicleta**  
Ayer en la calle de los Frailes un ciclista arrolló con su máquina a la niña de cuatro años de edad Carmen del Toro Gutiérrez, causándole contusiones leves en el arco superciliar izquierdo y en la mejilla del mismo lado y erosiones en la espalda.  
Le prestaron asistencia médica en la Casa central de Socorro.

**Un hombre arrollado y muerto por el tren**  
Ayer a las 9'45 de la mañana, el tren número 506 arrolló a un hombre, destruyéndole horriblemente entre las estaciones de Valchillón y Torres Cabrera.  
El cadáver no fue por el momento identificado.

**Hallazgo de una bicicleta hurtada**  
Hace algunos días dimos cuenta de haberle sido hurtada una bicicleta a Benito Castro Lara, de la puerta de una finca de la carretera del Brillante, en que habita.  
Benito vió ayer en la Plaza de la República a un individuo montado en la bicicleta de aquel.  
Inmediatamente denunció el hecho a un guardia municipal que procedió a detener al ciclista, conduciéndolo a la Comisaría de Vigilancia.

**Clausura de la Exposición de Cuenca Muñoz**  
El domingo, a las nueve de la noche, según habíamos anunciado, se procedió a la clausura de la exposición de obras pictóricas del notable artista cordobés don Rafael Cuenca Muñoz, instalada en el Circulo de la Amistad.  
Concurrieron el gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, el alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes, los diputados a Cortes don Joaquín de Pablo Blanco y don José Montero Tirado, el delegado provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, varios concejales y otras personas.  
El acto fue amenizado por la Banda municipal de música.  
El señor Cuenca Muñoz marchará en breve a Albacete, donde exhibirá sus magníficos cuadros.

**Segadoras**  
**Aventadoras**  
**Trillos**  
**Hilo Abacá Sisal**  
**Precios sin competencia**  
**José Gómez Durán**  
Duque de Hornachuelos, núm. 6 CORDOBA

**Bautizo**  
El domingo, en la iglesia parroquial de Santiago, fue cristianada la niña dada a luz por doña Isabel Macías Carmona, digna esposa de don Alfredo Sánchez Cañizares.  
Actuó en la ceremonia el rector de dicha parroquia don Emilio Salinas Diéguez, que impuso a la neófito el nombre de Magdalena.  
Apadrinaron a la criatura don Francisco Mures Guadix y su esposa doña Leonor Jiménez Jiménez.  
Terminado el acto los numerosos invitados trasladáronse al domicilio de los padres de la nueva cristiana, donde fueron espléndidamente obsequiados.

**AVISO A LOS AUTOMOVILISTAS**  
Se recuerda a los propietarios de automóviles, ómnibus, camiones y motocicletas, que está al finalizar el plazo para el visado de los carnets de dichos vehículos, que ha de efectuarse necesariamente en la Comisaría de Policía de Córdoba, y no en los pueblos.  
El orden del ministro de la Gobernación que obliga a esta diligencia, determina que, en caso de no cumplimentarse, quedarán nulas las matriculas.  
Los automovilistas residentes en los pueblos, pueden remitir dichos carnets a las oficinas de "Córdoba Automovilista", calle Morería, 14, donde les serán facilitados previamente los boletines declaratorios.—Francisco Quesada.

**Clausura de la Exposición de Cuenca Muñoz**  
El domingo, a las nueve de la noche, según habíamos anunciado, se procedió a la clausura de la exposición de obras pictóricas del notable artista cordobés don Rafael Cuenca Muñoz, instalada en el Circulo de la Amistad.  
Concurrieron el gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, el alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes, los diputados a Cortes don Joaquín de Pablo Blanco y don José Montero Tirado, el delegado provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, varios concejales y otras personas.  
El acto fue amenizado por la Banda municipal de música.  
El señor Cuenca Muñoz marchará en breve a Albacete, donde exhibirá sus magníficos cuadros.

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### LA IZQUIERDA REPUBLICANA SE SOLIDARIZA CON LA GENERALIDAD

En la Secretaría del partido de izquierda republicana ha sido facilitada la siguiente nota:

Reunido el Consejo Nacional de Izquierda Republicana acordó por unanimidad hacer la siguiente declaración.

Por iniciativa del Gobierno se pretende inutilizar una facultad legislativa otorgada a la Generalidad de Cataluña en el Estatuto de acuerdo con la Constitución.

El sistema autonómico votado por las Constituyentes y en vías de desarrollo legal es la piedra angular del régimen republicano y una institución de pacificación y reconocimiento.

En su vista el partido de Izquierda Republicana protesta contra el falseamiento de las normas consignadas en la Constitución y en el Estatuto y envía a los republicanos de Cataluña y en general a cuantos en Cataluña defienden la realidad de su régimen propio el testimonio de sus simpatías.

Denuncia ante la opinión de todo el país el agravio inferido a una institución republicana y al mismo tiempo que salva su responsabilidad por las consecuencias de aquel hecho invita a las demás fuerzas políticas adscritas incondicionalmente a la República a que en defensa de los intereses nacionales examinen en común los medios de restablecer el derecho no menos ultrajado en este problema que en otros muchos de vital importancia para el régimen.

#### El jefe del Gobierno regresa a Madrid

Ayer a primera hora de la noche regresó a Madrid el señor Samper. Había salido de Valencia a las diez de la mañana y se detuvo a almorzar en Montilla del Palancar.

El jefe del Gobierno estuvo en su despacho y fue visitado por el ministro de la Gobernación que le informó de las últimas noticias recibidas de provincias.

Se ha visto en el Supremo la causa por el incendio de la iglesia de Hornachuelos.

En la Sala segunda del Supremo se ha celebrado la vista de la causa instruida contra los condenados como autores del incendio de la iglesia de Hornachuelos.

La Audiencia de Córdoba condenó a Manuel Jiménez Rey y a Eduardo Castro como autores materiales del hecho a seis años de prisión mayor por el incendio y a cuatro meses por el delito de robo y al cómplice Rafael Román a cuatro meses.

Además tenían que pagar entre todos 9.367 pesetas, importe de los daños causados.

La sentencia fue recurrida ante el Supremo.

En el acto de la vista mantuvo el recurso el abogado señor Rulflanche que pidió la absolución de sus patrocinados por falta de pruebas.

La causa quedó vista para sentencia.

#### El conde de Altamira, detenido

Ha sido detenido el conde de Altamira, supuesto autor de los disparos hechos el domingo desde un automóvil contra un grupo de individuos que transitaba por la calle de Eloy Gonzalo, hiriendo a varios.

#### Un atraco

Durante la madrugada anterior penetraron varios individuos en un billar de la calle de la Luna, simulando que iban a jugar una partida.

Cuando el encargado Antonio García se disponía a entregarle las bolas los sujetos de referencia lo encañaron con las pistolas y le obligaron a entregarle la recaudación que ascendía a 821 pesetas.

Los atracadores amarraron a una silla al encargado y huyeron, sin que hasta ahora hayan sido detenidos.

### LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Francos, máximo	48'50
Idem mínimo	48'40
Libras, máximo	37'30
Idem mínimo	37'20
Dollar, máximo	7'36
Idem mínimo	7'34
Interior 4 %	70'85
Exterior 4 %	84'95
Amortizable 5 % 1930	94'55
Idem idem 1917	91'80
Cédulas B. Hipotecario 4 %	90'25
Idem idem idem 5 %	95'00
Acciones del B. de España	565'00
Idem de Tabacos	201'00
Idem B. Hispano Americano	151'00

### Provincias

#### OVIEDO

##### LA CATASTROFE DE LEON

El número total de muertos asciende a veintidós

Gijón. Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ocurrida en el paso a nivel de Pola de Gordón.

Los excursionistas que eran cincuenta y ocupaban dos autobuses habían ido invitados a pasar el día en

#### la finca La Arboleda, próxima a Sahagún.

Por la tarde emprendieron el regreso, haciendo el viaje por el Puerto de Pajares.

Uno de los autobuses, ocupado por treinta y tres personas, se detuvo en León y al llegar al primer paso a nivel de Pola de Gordón, fue arrollado por el tren.

A consecuencia del encontronazo el coche se incendió.

Algunos viajeros cayeron al río des de una altura de veinte metros.

Diecisiete de ellos quedaron muertos en el acto.

Otros diez sufrieron gravísimas heridas y fueron trasladados al hospital de León, donde fallecieron dos de ellos.

En la rejilla de la máquina del expreso que arrolló al autobús han sido hallados los restos de otros tres cadáveres. Uno de ellos parece que es el del chófer.

Enseguida que se tuvo noticia de la catástrofe todas las autoridades marcharon a Pola de Gordón.

El suceso ha causado gran consternación.

Casi todas las víctimas pertenecen a familias modestas.

Los cadáveres han sido traídos a Gijón y hoy se verificará el entierro, que será costeado por el Ayuntamiento.

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 11 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo a	370
Sin hueso, kilo a	520
Temera con hueso, kilo, a	420
Sin hueso, kilo a	580
Macho, kilo, a	300

### PALMA DE MALLORCA

#### EL DESFILE DE LA ESCUADRA ANTE EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Palma de Mallorca. En aguas de Cabo Blanco y con un tiempo espléndido, se ha verificado el desfile de la escuadra que ha hecho maniobras en el Mediterráneo, ante Su Excelencia el presidente de la República que lo presenció desde el acorazado "Jaime I".

Acompañaba al jefe del Estado el ministro de Marina.

A la derecha del "Jaime I", se situó el buque escuela de guardias marinas "Juan Sebastián Elcano".

A bordo de éste se hallaban los ministros de Instrucción, Hacienda y Guerra, los embajadores de Francia, Brasil y Argentina y muchos diputados y periodistas.

Las tripulaciones de los barcos al pasar ante el "Jaime I" daban los vivas reglamentarios y las bandas de música entonaban el himno de Riego.

Terminado el desfile el "Sebastián Elcano" se situó al costado del "Jaime I".

El ministro de la Guerra desembarcó para marchar a Mahón y el "Jaime I" y el "Sebastián Elcano" salieron con rumbo a Valencia.

### TOLEDO

#### Hallazgo de bombas

Toledo. En un registro efectuado en la Casa del Pueblo de la Zarza fueron halladas ocho bombas que pesaban de 14 a 18 kilogramos.

Los explosivos estaban ocultos en un estercolero.

Se han practicado varias detenciones.

### BARCELONA

#### La anulación de la ley de cultivos

Barcelona. El presidente de la Generalidad permaneció durante toda la mañana en su despacho y recibió numerosas visitas, entre ellas la del presidente del Parlamento catalán señor Casanova.

Los periodistas interrogaron al señor Casanova, el cual se limitó a decir:

—Estamos en horas heroicas que rejuvenecen a los hombres y a los pueblos.

En la Generalidad se reunió la minoría parlamentaria de la Esquerra, asistiendo también los diputados de la Unión Socialista de Cataluña.

En la reunión se trató del fallo dictado por el Tribunal de Garantías Constitucionales anulando la ley de cultivos votada por el Parlamento catalán.

Existe gran expectación por la sesión parlamentaria de hoy, en la que se abrirá debate acerca de dicho asunto y parece que se tomarán acuerdos de importancia relacionados con las relaciones entre el Gobierno central y el de Cataluña.

### SEVILLA

#### LA HUELGA DE CAMPESINOS

Sevilla. El gobernador manifestó a los periodistas que la huelga de campesinos continuaba mejorando.

Agregó que se trabajaba en todas partes pues únicamente se mantiene la huelga parcial en once pueblos.

En Villanueva de las Minas continuó diciendo— grupos de mineros

### CORRIDAS DE TOROS

Madrid. Se lidiaron novillos de Esteban González que fueron regulares.

Varelo saludó con varias verónicas buenas al que rompió plaza.

Muleteó valiente aguantando achuchones para un pinchazo y media caída.

A su segundo lo toreó superiormente, siendo ovacionado.

Hizo faena confiada y torera para dos pinchazos. Al entrar otra vez a herir fue cogido y pasó a la enfermería en medio de una formidable ovación.

Venirita acabó con el bicho de un pinchazo y una estocada.

Venturita lanceó bien a su primero.

Trasteó desde cerca, pero con escaso lucimiento, para un pinchazo y una estocada.

En su segundo mostrose decidido con la muleta sacando algunos pases buenos. Mató de una buena estocada.

El Nene, de Huelva, que debutaba, sufrió una voltereta al lancear y ya no volvió a armararse.

Muleteó indeciso para una estocada en buen sitio.

En el último hizo faena ignorante para un pinchazo feo, una estocada mala y un descabello al segundo golpe.

Varetilo fue asistido de lesiones de poca importancia.

### Barcelona. Se lidiaron toros de don Julián Fernández, que dieron buen juego.

Armillita superior con la capa y con el pincho no tuvo gran fortuna.

Manolo y Pepe Bienvenida mostráronse trabajadores, pero no lució mucho su trabajo.

Carnicerito de Méjico obtuvo un triunfo completo. Toreó de capa con gran lucimiento, pareó superiormente y hizo faenas valientes y adornadas. Con el estoque estuvo breve, siendo ovacionado y concediéndosele orzias.

Zaragoza. Novillos de Encinas, mansos.

Palomino muleteó valiente a su primero y lo mató con brevedad, siendo ovacionado.

En su segundo hizo faena de alifio y estuvo regular con el pincho.

Pericás veroniquéó superiormente a su primero.

Luego hizo faena adornada para un pinchazo y una estocada.

En su segundo estuvo regular con la muleta y mal con el estoque.

Félix Almagro hizo faenas valientes y adornadas y mató a cada uno de sus bichos de una estocada.

Orihuela. Se lidiaron reses de don Manuel García que fueron mansas.

Lorenzo Garza muleteó valiente al primero y estuvo deslucido con el pincho.

En su segundo hizo una faena confiada para una estocada buena.

El Niño del Barrio gustó mucho con la capa Muleteó con dominio y arte y estuvo bien matando, sobresaliendo en su primero, al que tumbó de una buena estocada.

Raimundo Serrano no hizo nada digno de mención.

### Extranjero

#### EL EQUIPO ITALIANO CAMPEON MUNDIAL DE FUTBOL

Roma. En el Stadium verificose el domingo el partido final del torneo mundial de fútbol.

Contendieron los equipos de Italia y Checoslovaquia.

Los checos jugaron con gran ardor y marcaron un tanto.

Italia empató al final del segundo tiempo.

Hubo que prorogar el partido y los italianos marcaron otro goal que fue el de la victoria.

### SAN RAFAEL

#### ALMACEN DE CARBONES

#### Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

### DEL AYUNTAMIENTO

#### Visitas

Ayer visitaron al alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes las siguientes personas:

Don Antonio del Pozo, don Francisco Hierro, don Antonio Díaz, don Manuel Pérez Sánchez, señorita Purificación Sánchez, don Francisco Moreno, don Francisco Gómez, señora viuda de Domínguez, don Rafael García, don Rafael Vega, don Indalecio García Mateos, director del Museo de Mineralogía y don Rafael Mesa.

#### Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Antonio Lara Gallardo, por coger flores su hija Flora de los jardines de la Agricultura; de Fernando Villalón, por efectuar obras sin licencia; de Carlos Tirado Horcas, por construir chozos careciendo de licencia; de Juan Bernal Moreno, por romper su hijo Francisco una lámpara del alumbrado público; de Rafael Cámara Rodríguez, por subirse su hijo Antonio en la trasera de automóvil en marcha; de Rafaela Jiménez Herrera y Agustín Molleja, por tirar piedras sus hijos en la vía pública, y de Rafael López Aguilar y José Armano

Castro, por conducir caballerías menores sin reatar.

El guardia número 47, depositó en el Asilo una gallina encontrada en la vía pública.

El 1, denunció a Luisa Cruz Castillejo, por causar lesiones a Rafaela Jiménez Gómez en la plaza de San Agustín.

El 108, dió conocimiento de que el niño Francisco Gallo Baena fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de la propiedad de José Molina Sánchez.

El 52, presentó en la Comisaría a Salvador Garibaldi Plaza, a requerimiento de Antonio Abalo Molina, por insultos y daños.

El 35, dió cuenta de que Manuel Valiente Arces fue curado en la Casa de Socorro por haberle lesionado Francisco Carrascal Sánchez.

El 79, dió conocimiento de que Modesto Gijón Lara fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de Rafael Rodríguez García.

El 108, dió cuenta de que Belén Bocoero fue curada en la Casa de Socorro de erosiones en la región glútea izquierda que le produjo al morderle en la calle de Fernández de Córdoba un perro sin dueño conocido.

El 109, dió conocimiento de que Antonia Pedrera Moya fue curada en la Casa de Socorro por haberla lesionado Diego Palomares en la casa número 9 de la calle Ancha de la Magdalena.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## ANTONIA REDONDO ARELLANO

VIUDA DE ORTIZ

QUE FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SESOR EL DIA 29 DE MARZO ULTIMO, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Rafael, Juan y Luisa; hija política, nietos, hermana, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de la finada.

Las misas que se celebren mañana, en la capilla parroquial del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los Excmos. e Ilmos. señores Arzobispo de Sevilla y obispos de Madrid-Alcalá, Cádiz, Jaén y Córdoba, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada por cada misa, comunión o acto piadoso que se ofrezca.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## DON ANTONIO BOJOLLO SANDEL

QUE FALLECIO EL 26 DE JUNIO DE 1926

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 13 día corriente, desde las ocho en adelante, en la parroquia del Salvador (Compañi), serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

†

EL SEÑOR

## DON ANTONIO PEREZ BARQUERO

FALLECIO EL DIA 15 DE MARZO DE 1932

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, a las siete y media y a las ocho, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás familia ruegan a sus amigos que le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.

†

EL SEÑOR

## D. ANTONIO CABALLERO REDEL

FALLECIO EL DIA 20 DE DICIEMBRE DE 1919, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las ocho en adelante, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda, hija, hijo político y nietos, suplican a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

EL SEÑOR

## Don Antonio Guerra Bejarano

FALLECIO EN MADRID EL 22 DE OCTUBRE DE 1917, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete y media en adelante, en el convento de Capuchinos, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Con la misma intención estará expuesta dicho día S. D. M. en forma de jubileo en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos, madre política, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES

## VIRGEN de los REYES

SON LOS MEJORES

### MALAGA

#### Los pistoleros en acción

Málaga. Dos individuos penetraron en el domicilio del administrador de la Industrial Malagueña don Gabriel Mazarraños con el pretexto de entregar a la esposa de este un ramo de flores.

Cuando salió la señora los sujetos en cuestión la encañaron con las pistolas y le exigieron una crecida cantidad de dinero.

A los gritos de la señora acudió el señor Mazarraños.

Los atracadores golpearon a ambos con las culatas de las pistolas y se dieron a la fuga.

Los agredidos resultaron con lesiones de importancia.

La policía hace gestiones para detener a los autores del hecho.

# ¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

# SERVETINAL GUMMÁ

EL SERVETINAL SE IMPONE UNA VEZ MAS POR LA ELOCUCION DE LOS HECHOS. PARA LA COMPROBACION DE TODAS LAS CARTAS Y CERTIFICADOS QUE RECIBIMOS, DAMOS TODOS LOS DATOS NECESARIOS Y TODA CLASE DE FACILIDADES EN NUESTROS LABORATORIOS, CALLE NARCISO OLLER, NUMERO 6, BAJOS.

A continuación copiamos la atenta carta que nos remite Doña **MARIA FATAS MAINER**, residente en **BERNUES** por **JACA (HUESCA)**, la cual tenemos a la disposición del público.

Señor don A. Gummá. Barcelona.  
 Muy señor mío: He sufrido durante 20 AÑOS los terribles efectos de un estómago dilatado y con síntomas de úlcera. Cansada de seguir tratamientos y usar aparatos sin resultados prácticos, un día me aconsejaron tomara el famoso SERVETINAL, sin darle de momento gran importancia por los resultados negativos experimentados con los otros tratamientos, pero al fin me decidí a tomarlo. ¿Quiere usted creer, señor Gummá, que el primer frasco que tomé me proporcionó una franca mejoría?  
 Consumí un segundo frasco y hoy me siento totalmente restablecida y siempre tengo en casa un frasco de SERVETINAL.  
 Le autorizo para que haga el uso que crea conveniente de la presente; estoy tan agradecida de usted y su medicamento, puesto que a él debo mi bienestar actual.  
 Le saluda atentamente su affma. s. s. q. e. s. m.,  
**CONTRA TODAS LAS ENFERMEDADES QUE ATAQUEN VUESTRO ESTOMAGO E INTESTINOS, EL "SERVETINAL GUMMA" OFRECE SU FUERZA CURATIVA, PARA COMBATIRLAS CON TODAS LAS SEGURIDADES DE EXITO.**

Bernues, 4 de Marzo de 1934.

Firmado: María Fatás Mainer.

A continuación nos place publicar la atenta carta que nos escribe Doña **DIONISIA HERRANZ DEL CUBO**, residente en **VILLAR DEL AGUILA (CUENCA)** (esta dirección es suficiente).

Sr. D. A. Gummá. BARCELONA.  
 Muy señor mío: Habiendo sufrido durante ocho años del estómago y seguido toda clase de tratamientos sin resultado más que transitorio, se me ocurrió tomar el SERVETINAL y a los primeros frascos noté que había de ser el medicamento ideal, lo cual ha quedado confirmado, por cuanto a la terminación del segundo frasco como de todo y estoy como nunca estuve.  
 Deseándole muchos años de vida en beneficio de la Humanidad doliente, aparte autorizarle para que haga el uso que tenga por conveniente de esta carta, atentamente le saluda su affma. s. s. q. e. s. m.,

Villar del Aguila 17 de Marzo de 1934.

Firmado: Dionisia Herranz del Cubo.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (incluido 0'30 timbre) en todas las farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.-Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga.-Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla.-Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.-Farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

## SECCION RELIGIOSA

### Santo del día

Hoy: San Juan de S. Facundo, confesor y San Basilio y compañeros mártires. Mañana: San Fandila, mártir de Córdoba y San Antonio de Padua, confesor.

### Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costeadado por los señores Hermanos Barbudo Losada, en sufragio de sus padres y hermana doña Carmen. Mañana, en la misma iglesia.

### En la Catedral

Mañana, sermón a cargo del canónigo penitenciario don Tobias Vargas Sáez.

### En San Pablo

Mes del Sagrado Corazón de Jesús  
 Todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media, se hace el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. En los días festivos se hará el ejercicio en la misa de las seis.

### En San Cayetano

Mes del Sagrado Corazón de Jesús  
 Durante todo el mes de Junio se celebra la misa de las siete en el altar del Sagrado Corazón de Jesús y durante ella se hace el ejercicio del mes, concluyendo con cánticos al divino Corazón de Jesús.

### En el Salvador

Hoy, a las seis y media de la tarde, cuarto acto de la solemne novena en honor del Corazón de Jesús. Hay Exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, sermón que predica el R. P. Luis Rodríguez, S. J., moletes, reserva y responso.  
 Se ganan 300 días de indulgencias cada día de la novena.

### En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis y media de la tarde, primer acto de la solemne novena en honor de San Antonio de Padua. Hay exposición mayor, estación, santo rosario, letanía cantada, novena y cantos alusivos al glorioso Taumaturgo Franciscano, terminando con la reserva.

## RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2  
 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325  
 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

## NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos).  
 Teléfono, 2508  
 Plato del día: Bistec a lo Fornos.

## Notas del Calendario Cordobés

12 de Junio  
 Sale el sol a las 4'44.—Se pone a las 7'45.  
 Sale la luna a las 4'33.—Se pone a las 9'16.

Se da el toque de Alba a las 3.  
 El de Vísperas, a las 4.  
 El de la Oración de la tarde, a las 8.  
 El de Animas, a las 9.  
 El día 12, a las 2'12 de la madrugada entre la luna nueva.  
 Según las predicciones meteorológicas aumenta el calor y habrá días nubosos y de temperatura variable.

### EXQUISITAS E HIGIENICAS "TORTAS PENAS"

Elaboradas con sus ricos aceites extrafinos. Envueltas en papel parafinado, evitando el manoseo de los vendedores y el contacto con la terrible y asquerosa "mosca", vehículo de tantas enfermedades infecciosas, que son el azote de la humanidad. Fídala en todos los establecimientos o en el Depósito, Julio Romero de Torres, 23. Propagarla es hacer una obra de higiene y salud pública.

### EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jirás campestres. Avisos: San Pablo, 18.  
 Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

## HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"  
 Precios económicos  
 San Alvaro, 12  
 Servicio a domicilio, sin propinas  
 Teléfono, 1-7-9-8

Si padeces de jaqueca tomarás el Sello Santo y curarás buen amigo casi como por encanto.

Tú que te coscas, cáncanos tiemes; úntate Tecla que te conviene.  
 Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

SE VENDE dos escaparates con seis in-  
 das y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19.  
 Casa Morilla.

LA MADERERA ANDALUZA  
 VILCHES Y GODES  
 Teléfono 1-2-0-6. Avenida América  
 Maderas. Taller mecánico. Carpintería.  
 Materiales de construcción. Fábrica de  
 losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS!

CANARIOS Y CANARIAS se venden en  
 la calle Pedro Muñoz, 1.

CASA EN VENTA  
 En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado inmejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

SE VENDE  
 Un antiguo y hermoso contador propio para despacho  
 Para verlo: Plaza de Séneca, número 13. Bajo E.

## Aceites lubricantes

### Valvulinas

### Grasas

### Aceiteras

### Engrasadores

## JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 20  
 CORDOBA

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9, duplicado.

SE ALQUILA pisos y un local amplio, propio para oficinas, en el Gran Capitán, número 21.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

SE ARRIENDA dos portales espaciosos, propios para establecimiento, en 30 pesetas cada uno. Gutiérrez de los Ríos, 47.

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaela. Para tratar, con su propietario Manuel Varo Aguilar, San Pablo, 44. Córdoba.

SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Teniente Albornoz, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Fandaría y Confitería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

¿CONOCE USTED los renombrados vinos de la Sierra de Montilla?, son los más finos y olorosos de toda la región montillana; pruébelos; en la Bodega Diezgu (Realejo, 66) los hay puestos a la venta, de este año, a pesetas, 0'90 litro y 1'350 arroba, precios de ocasión en este tipo de vino, sólo en esta antigua bodega.

## R. 100

SUPERHETERODINO R.C.A. DE 4 VALVULAS, ALTAVOZ DINAMICO  
 El receptor económica ideal. Recibe con mucha potencia la emisora regional y los principales estaciones europeas. Va equipado con válvulas RADIGTRON y lleva la marca de garantía.  
 Es una maravilla por su perfección y precio económico. Ojalá usted, ya que nada le cuesta solicitar una prueba al Agente autorizado para



Córdoba: FELIPE JIMENEZ GONDOMAR, 10  
 S. I. C. E. Delegación para Andalucía: Alameda de Pablo Iglesias, 38 - MALAGA

SE ARRIENDA el piso primero A de la casa calle Gondomar, número 5, donde estuvo el Colegio de Representantes. Está compuesto de siete habitaciones, cocina y cuarto de baño.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

ARRIENDASE en casa nueva construcción, piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agricultura). También se arrienda un local para cochera, depósito, establecimiento o cosa análoga. Razón, en los Almacenes del bajo.

SE ARRIENDA un piso segundo, Gran Capitán, 36. También se vende pianos y rollos de pianola. Razón: Portería de la misma casa.

DESEA COLOCACION para ultramarinos o paquetería, joven de 14 años. Informes, casa muebles señor Redondo. Calle Claudio Marcelo.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

PARTICULARES  
 La más práctica nevera a plazos de 11 pesetas al mes muestra a disposición, sólo consume tres kilos de hielo. Establecimientos Quillet, S. A. Representante F. Alijo. San Alvaro, 17. Teléfono, 2056. Córdoba.

SE REALIZAN todas las enseres de la taberna El Patio. Estantería mostrador, mesas y varias cosas más. Razón: Valladares, 4.

SE VENDE equipo de cuota completo. Muy barato. Para verlo, en Agustín Moreno, 101, de 1 a 3 tarde o de 9 a 10 noche.

SE VENDE la columna de mármol blanco que tiene en su fachada la casa número 31 de la calle de San Fernando. Para informes, en el número 38 de la citada calle.

SE ARRIENDA piso interior bajo, independiente, con tres habitaciones y cocina, en la calle Tesoro, número 6, próximo a la Victoria y Gran Capitán. Precio único, 65 pesetas. Para hacer contrato, Reyes Católicos, 8, tercero, izquierda, de tres a siete tarde.

ALMONEDA URGENTE. Muchos muebles, máquina de escribir y un piano, todo muy económico. Se cede magnífica habitación para oficina o particular. Fermín Galán, número 24.

SE ARRIENDA desde el día casa entera sin patio, con diez habitaciones y agua, instalaciones luz y gas, en la calle Buen Pastor, 2 duplicado. Razón, en el núm. 2.

SE VENDE llave en mano una casa en la calle del Poyo, con bastantes habitaciones, patios y agua en propiedad y otra en el Muriano con cuatro habitaciones. Para más detalles, San Francisco, 50, de 8 a 11 de la mañana.

SE ARRIENDA desde el día, en casa moderna construcción, tres magníficos pisos con numerosas habitaciones, cuartos de baño, termo-sifón y todo género de comodidades. Enrique Redel, 11 y 13. (Antes Alamos).

Arriendo pisos principal y segundo modernos, con cuarto de baño. Calle Librería, núm. 9.

ALMACENES HIERRO ARAGON

CASA ALFA. Precisamos señorita presentable y capaz para despacho, que sepa bordar a máquina. Es inútil presentarse sin condiciones ni buenas referencias. En las oficinas Blanco Belmonte, 32, de 10 a 12.

## Pastas para Sopa Añoñ

Plato del día: (número 2)  
**MACARRONES A LA ESPAÑOLA**  
 A un cuarto de kilo de ternera e igual cantidad de cordero, se le extrae el jugo. En sartén aparte cien gramos de tocino fresco salado, muy picado, más una cebolla también picada. Cuando el tocino esté derretido agréguese una lata de tomate, pasándola antes por la pasadera. Póngase todo al fuego hasta que se encuentre bien frito y ya logrado échese el jugo de la carne, agréguese los macarrones poniéndoles encima una capa de queso rayado. Pueden ponerse al horno.

PISO. Se arrienda en casa con jardín en la Avenida de Medina Azahara. Tiene instalación eléctrica. Precio, 80 pesetas. Razón: Claudio Marcelo, 17. Droguería.

SE REALIZAN todas las enseres de la taberna El Patio. Estantería mostrador, mesas y varias cosas más. Razón: Valladares, 4.

SE VENDE equipo de cuota completo. Muy barato. Para verlo, en Agustín Moreno, 101, de 1 a 3 tarde o de 9 a 10 noche.

## SIGUEN LOS ROBOS

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Asunción Navas Granados, sirviente del mayordomo del Colegio de Abogados don Antonio Ruiz Fernández, para dar cuenta de que en el domicilio de éste, calle Fortera de Santa Clara, número 2, se ha cometido un robo.

Los ladrones, aprovechando la circunstancia de que el señor Ruiz se halla en Madrid y el piso en que habita está solo y cerrado, penetraron en el mismo, para lo cual tuvieron que violentar la puerta, y lleváronse dinero y efectos, cuya relación no podrá conocerse con exactitud hasta que regrese don Antonio Ruiz.

Asunción, al ir, como de costumbre, a dar una vuelta a la casa, encontró la puerta abierta y notó la falta de un reloj de plata, de caballero; de una cajita de caudales y de 45 pesetas en metálico.

## MILITARES

Presentación  
 Se ha presentado en la Comandancia Militar el teniente de Caballería don Juan de Aragón, que procede de Sevilla.

SE VENDE seis conejas de cria con conejos chicos y un macho con sus crías. Para verlos y tratar, en Ruano Girón, 29, de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

PERDIDA  
 de una pulsera de filigrana desde el Gran Capitán, Gondomar, Jesús María, Blanco Belmonte, Benavente, Comedias hasta calle Martínez Rucker, número 8, donde se le gratificará a quien la entregue.

GRANEROS. Se arrienda seis, asfaltados e independientes, distintas capacidades, próximos al Puente Romano y la Ribera, magnífica entrada y salida para carruajes. Razón: Ramón Moreno. Circuito Mercantil.

SE ARRIENDA casa recién construida, con doce habitaciones, baño termosifón instalaciones de agua y luz. Todo nuevo. Para ver y tratar, de diez a una, todos los días laborables. Calle Marqués del Villar, 2, duplicado.

SE NECESITA SENORA para cuidado de familia y repaso de ropas. Inútil presentarse sin buenos informes y pretensiones módicas. Razón, de 13 a 15, en la calle Alta de Santa Ana, número 1.

SE ARRIENDA un granero de diecisiete y medio metros de largo, en inmejorables condiciones y con buena entrada para carruajes, en calle Tinte, número 3. Para tratar: Taberna de Rafael Ordóñez Barea, Mayor de San Lorenzo. Córdoba.